



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane,

k Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví (MZd) dne 11. dubna 2026, evidované pod č. j.: xxx, kterou jste požádal o následující informace ve věci *veřejné hudební produkce (VHP)*:

- 1. Má provozovatel VHP ohlašovací povinnost, nebo lze provozovat VHP v oblasti, kde to není omezeno například Obecní vyhláškou bez jakéhokoliv omezení?*
- 2. Lze provozovat libovolný počet koncertů VHP za sebou nebo je nějaké omezení? Pokud ano jaké?*
- 3. V případě víkendových festivalů, to jest 3 dny VHP v týdnu za sebou (klasicky pátek, sobota, neděle) je nějaké omezení na další víkendový festival? Nebo takto lze provozovat VHP bez omezení několika měsíců za sebou? V naší obci je to 60 -65 koncertů v letních měsících bez jakéhokoliv schválení a omezení. Starosta obce mi tvrdí, že s tím nemůže nic dělat a ať si zvykám. Mám malé děti a 5 měsíců v roce není víkend bez koncertu. Nevěřím, že není žádná regulace, obzvláště, když se zákon o VHP sjednocoval o Evropským a tam regulace je.*
- 4. V případě VHP do 22 hodiny musí tuto akci a schválena MV?;*

sděluji:

Ad 1

Z právních předpisů České republiky aktuálně nevyplývá obecná celostátní ohlašovací ani povolovací povinnost pro pořádání veřejné hudební produkce ve venkovním prostoru.

Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, nestanoví povinnost oznamovat pořádání veřejné hudební produkce orgánům ochrany veřejného zdraví, pokud se jedná o produkci provozovanou ve venkovním prostoru.

Regulace pořádání veřejné hudební produkce z hlediska ochrany veřejného pořádku, včetně případné ohlašovací povinnosti, spadá do samostatné působnosti obcí, které mohou tuto problematiku upravit obecně závaznou vyhláškou, nebo individuálním rozhodnutím v souvislosti s konkrétní akcí. Pokud obec žádnou takovou úpravu nepřijala, nelze z právních předpisů dovodit obecnou povinnost pořadatele akci ohlašovat.

Ad 2

Platná právní úprava nestanoví žádný celostátní limit pro počet veřejných hudebních produkcí konaných na jednom místě ani omezení jejich časového opakování či návaznosti.





MZd uvádí, že hluk z veřejné hudební produkce provozované ve venkovním prostoru není od roku 2015 považován za hluk ve smyslu zákona o ochraně veřejného zdraví (§ 30 zákona č. 258/2000 Sb.). Z tohoto důvodu se na tyto produkce nevztahují hygienické limity hluku a orgány ochrany veřejného zdraví nejsou oprávněny provádět měření hluku ani ukládat sankce z titulu ochrany veřejného zdraví.

Omezení počtu nebo četnosti veřejných hudebních produkcí je tedy možné výhradně nástroji samosprávy obce v rámci ochrany veřejného pořádku.

Národní referenční laboratoř ve spolupráci s MZd vypracovala Odborné doporučení pro regulaci expozice hluku z produkce hudby pořádané ve venkovním prostoru platné od 2. 5. 2016, které slouží jako odborná pomůcka pro obce pro regulaci obtěžování obyvatel hlukem z produkce hudby provozované ve venkovním prostoru: <https://hluk.nrl.cz/Content/files/Metodicke-navody/vph-manual-finalni-verze-2016-04-29.pdf> .

Ad 3

Z pohledu zákona o ochraně veřejného zdraví není stanoveno žádné omezení, které by bránilo pořádání víkendových hudebních festivalů po sobě jdoucích, ani jejich opakování po dobu několika měsíců.

MZd si je vědomo toho, že dlouhodobě opakované hudební produkce mohou představovat významnou zátěž pro obyvatele dotčeného území, zejména z hlediska subjektivního obtěžování hlukem. Současně však platí, že ochrana před obtěžováním hlukem z veřejných hudebních produkcí ve venkovním prostoru není řešitelná nástroji hygienické služby. Odpovědnost za regulaci těchto aktivit nese obec, která má možnost přijmout odpovídající opatření v rámci své samostatné působnosti (např. vyhláškou, stanovením podmínek pro pořádání akcí apod.).

Ad 4

Veřejná hudební produkce konaná do 22:00 hodin nepodléhá z hlediska zákona o ochraně veřejného zdraví žádnému schvalování ani povolování MZd.

Omezení nebo stanovení podmínek jejího pořádání je možné pouze ze strany obce, pokud tak stanoví obecně závazná vyhláška nebo individuální rozhodnutí.

MZd takové výjimky neschvaluje. Porušení doby nočního klidu je posuzováno jako přestupek proti veřejnému pořádku, jehož řešení náleží orgánům obce nebo Policii ČR.